L. Sup. B/L Mars 2025

Soutien n° 10 : Fonctions usuelles

Exercice 1
a) Résoudre dans R les équations :

(1) VET-T =2 - 5
(2) 2In(x — 4) = In(x) — 21n(2)

(3) |In(z) + 2| + 2 + 2In(z) = In*(x)

(4) 46757 4373 — e =

87= 10y

2t = 5y

¢) Résoudre dans R : In |z + 1| — In|2z + 1| < In(2).

d) Montrer que : In(z + V1 + 22) + In(v/1 + 22 — 2) = 0 en précisant sur quelle partie D de
R I’égalité est vraie.

b) Résoudre dans R? le systeme : (5) {

Exercice 2
Calculer, si elles existent, les limites suivantes :

In(1+2 -1 e _
a) lim In(1 + 22) b) lim ¢ c¢) lim x- v -1
=0  3x =0 X z—+00 In(x)
d) lim z* e) lim (23e* —2x)
z—0 r—=£o00
1 T4+1
f) lim n(z) + 2 g) lim ¢t h) lim tan(z)In(sin(z)).

r+oo 2T — 1 z—0t

2—0 In(z) + 1
Exercice 3
Parmi les égalités suivantes, lesquelles sont exactes ?

(ab)c — abc : ab a¢ = qbc : a2l = (ab)2 : (ab)c — a%/2pc/2 : (ab)C — a(bc) : (ab)c _ (ac)b.
Exercice 4
Résoudre dans R les équations suivantes :
a) sin(3z) —sin(2x) =0
b) cos(z + %) = sin(z)
c) tan(z) + tan(2z) = 0
Exercice 5
Calculer les valeurs exactes de cos (%), cos <12>, sin (17T_2) et tan (%)
Exercice 6

Simplifier les expressions cos(4 Arctan(x)) et tan(2 Arctan(z)) apres avoir précisé sur quel(s)
ensemble(s) elles ont un sens.

Exercice 7

Mont , tout = € R, . Arctan(l+x) — Arct :At<—>.
a) Montrer que, pour tout z ona: Arctan(l+x)— Arctan(x) retan {————3

1
b) En déduire que la suite (Sp)nen de terme général : S, = Z Arc tan( Iy k:2> est

convergente et calculer sa limite.

Exercice 8

T
Montrer que : Vo € RT™, Arctan(x) >

1422
Exercice 9

Démontrer que : Vz € [0,1], = > Arctan(z) > %Aretan(?x).



